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este compromiso, reconozco que el presente examen esta disefiado para ser resuelto de manera individual, que puedo usar una calculadora
ordinaria para calculos aritméticos, un lapiz o esferogréafico; que solo puedo comunicarme con la persona responsable de la recepcién del
examen; y, cualquier instrumento de comunicacion que hubiere traido, debo apagarlo y depositarlo en la parte anterior del aula, junto con
algin otro material que se encuentre acompafiandolo. No debo ademas, consultar libros, notas, ni apuntes adicionales a las que se
entreguen en esta evaluacion. Los temas debo desarrollarlos de manera ordenada.

Firmo al pie del presente compromiso, como constancia de haber leido y aceptar la declaracion anterior.

Firma NUMERO DE MATRICULA: ... e, PARALELO:............

1. Determinar la potencia Optica y la distancia focal para una lente delgada de cristal
( n=1.5) sumergida en un liquido con indice de refraccion 1.7, si su potencia Optica
en el aire es -5,0D.

Solucioén:
1 1 1 1
Pairs':m_ﬂ(ﬂ_l_ﬂ_z) Y Pug :(n_niiq)(ﬁ_l_ﬁ_z)
Pair
Plig= (” - n[iq)ﬁ
(-5D)
Phq = (15 - 1?)(15—_1)= 2D s F“q = 2D

Debido a que la lente esta inmersa en un material de indice de refraccién mayor que la
unidad, entonces:

1.7

Piig = fm =5 = 0.85m ~ 8scm

Mm
fm

2. Se dispone de un sistema de tres lentes delgadas en aire, con distancia focal
Ifl = 10cm cada una. Se pide determinar:
a)  La posicién del punto de convergencia de un rayo paralelo entrante desde la
izquierda, después de pasar a través del sistema de lentes, como se muestra en la
grafica adjunta.
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Solucioén:

Literal a)

Para la primera lente:
11 1 11 1

—f-—=—— —— = (, = locm

p*e7F7 wtgT T
Para la segunda lente:
1+1_1_) 1 +1_ 1
P q f -5 q -—1o
Para la tercera lente:
1 1 1 1 1 1

P f —s'g ¥ *

= (= locm 1

= 3.33cm

b) La distancia entre la primera lente y un punto situado a la izquierda del
sistema (de la primera lente), en el que dicho punto y su imagen estan situados
simétricamente con respecto al sistema (las tres lentes).

1 2 3
LY ¥V L]
€ x>
¥ : Y
€—50m —>€—3Cm —>
Solucioén:
Literal b)
Para la primera lente:
1 1 1

—_ + — T m—
X 54c +10
Para la segunda lente:

1 1 1
— = c = +4+20cm
-C + -c =10 - +
Para la tercera lente:
1 1 1

—_— + — T e———
54c X +1o
Reemplazando el valor de “c” en las

ecuaciones de la primera o tercera lente, se tiene:
1 1 1

*5yc F10

- x = 16.67cm



3. Una estacion de radio transmite ondas de 1500 kHz que llegan a un receptor por
dos vias. Una es una via directa, y la otra es la reflexion de un avidon que esta
exactamente arriba del receptor. El avion estd aproximadamente 100 m arriba del
receptor, y la distancia directa de la estacion al receptor es de 30.0 km. ¢Cuél es la
altura precisa del avién si ocurre interferencia destructiva? (Suponga que no hay
cambio de fase cuando ocurre la reflexion)

Sol: 99.8 m
B
Ai :-j <
8
(AB+BC)-30,000=|m+2]1: 222219 1 o0om
2 f 1.5x10°

AB =-BC + 30,000 + (m + %)200
(* AB=30100-BC ; m=0

(**) AB? =30,000? + BC?

(*)(**) (30,100 — BC)? = 30,000% + BC?
(30,1002 — (2)(30,100)BC + BC? = 30,0002 + BC?
2 _ 2
_ 30100° -30,000" _ oo
(2)(30,100)

4. Una cufia de aire se forma entre dos placas de vidrio en contacto a lo largo de un
borde y ligeramente separadas en el borde opuesto. Cuando las placas se iluminan
con luz monocromatica desde arriba, la luz reflejada tiene 85 franjas oscuras.
Calcule el numero de franjas oscuras que aparecerian si en lugar de aire se pusiera
agua (n = 4/3) entre las placas.

A

H20

2t=mA =851 n=

2t=mi, 0



857 =i, 0 = =M A M 133
Ao 85 3 85

Sol: 113 franjas oscuras
5. Luz blanca se descompone en sus componentes espectrales por medio de una rejilla

de difraccion. Si la rejilla tiene 2000 lineas por centimetro, ¢a qué angulo la luz roja
de 640 nm de longitud de onda aparece en primer orden?

a=2M _5.10%cm=5x10"°m sing = M4
2000 a
-9
sinf = (1)(640><£50 m _ 7.35°
(5x%107)m
Sol: 7.35°

6. Elangulo critico para reflexién interna total para un zafiro rodeado por aire es 34.4°.
Calcule el angulo de polarizacion para el zafiro.

n zafiro

. N,
sing, = —== tan 9, =
n

n

zafiro aire

1 1

tanf, = =
® sing, sin34.4°

= 0, =60.5°

Sol: 60.5°

7. Suponga que la rendija de la figura mide 6.00 cm de ancho y

esta enfrente de una fuente de microondas que opera a 7.50
GHz.
a) Calcule el angulo subtendido por el primer minimo en el S
patron de difraccion. ‘I ‘___J_T--rf--*“"" .
8 9 ]
Sing - mA _ 3x10°/7.50x10 0 —418°
a 0.06 P L

b) ¢Cual es la intensidad relativa I/lméax en 6 = 15.0°?

2
. (B . (2.439
B = 2; asin 0 L ) sm[2 sin >

jZ
T

2 2




p = 2% 0.06sin15° = 2.439rad
0.04

c) Considere el caso en que hay dos de estas fuentes separadas lateralmente por
20.0 cm, detras de la rendija. ;Cual debe ser la distancia maxima entre el
plano de las fuentes y la rendija, si los patrones de difraccion deben
resolverse?

sin9:i
a

pd A _d_ p_da_(0.20)(0.06)
R a R P 0.04

m = 0.3m

Sol: a) 41.8°,b) 0.593,¢) 0.3 m

8. Que longitud de onda requiere un fotén para ionizar un &omo de hidrégeno que se
encuentra es su estado base y ademas le da al electrén eyectado una energia cinética
de 20.0 eV.

(ver grafico) h=6.626x10"*J-s

Eo=-13.6 eV

-19
hf =13.6+ 20.0 = 33.6eV 161;# —5376x107%J

-18
f= 230040 ) 545005y
6.626x10 *J -5

3x10°8

:Wm :3.69X10_8m
. X

9. Determine la longitud de onda de la segunda linea de la serie de Balmer (transicion
de n=4 a n=2) usando el grafico suministrado.

Constante de Rydberg R =1.097x10'm™

== R[iz—iz] =1.097 x10’ m‘l[ij = 4.86x10 "' m=
2 4 16
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10. Una nave espacial A se mueve con una velocidad 0.50c gin la direccién positiva de
x del sistema de referencia S. La nave B, moviéndose en la misma direccién con una

velocidad de 0.60c, esta 3.0x10° m detras. A
nave B alcanzara a la nave A

que tiempo medido en Sy en S’ la

5 :5’
I
5 o6e 'EA 05¢
Sistema S:
SA=0.5Ct SA:SB
Sg =0.6¢ct —3x10° t=100s
Sistema S’

t'=ty/1-0.5% =86.65



11. Un rayo césmico esta aproximandose a la tierra desde el espacio. Un observador en
un sistema de referencia que se mueve con el rayo mide a la Tierra como una bola
aplanada cuyo grosor es 3/7 de diametro. Con qué velocidad el rayo cosmico se esta
aproximando a la Tierra




